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зниженню ефективності педагогічного процесу, варто використовувати різні форми його організації: години 

спілкування, тренінги, клуби, секції, гуртки та інше. 

Майбутній педагог повинен вдосконалювати свою особистість шляхом самоосвіти, виявляти креативність і 

бути готовим стимулювати учнів до активної життєдіяльності в суспільстві, має розуміти, що йому потрібно буде 

працювати з різними дітьми та в різних ситуаціях потрібно буде проявити себе з кращої сторони.  

Безумовно, особистість майбутнього вчителя формується в певному освітньому середовищі, де створено 

належні умови для реалізації педагогічних здібностей, професійно значущих якостей, практичних умінь і навичок. 

Відтак, результати вияву цих можливостей залежать від самого суб’єкта соціально-педагогічного процесу, тобто 

особистості студента (його цілей, потреб, інтересів, мотивів, спрямованості, свободи, оцінки й самооцінки). Тільки 

глибоко усвідомлені цілі з допомогою адекватних засобів забезпечують результативність майбутньої соціально-

педагогічної діяльності. 

 Остаточне визначення і бачення себе в ролі вчителя відчувається під час проходження студентами 

педагогічної практики під час тісного контакту з учнями у процесі навчання. Різні вчені-дослідники такий стан 

студентства визначають як «готовність». Якщо студент готовий до професійної діяльності, то це ще не означає, що 

він готовий і до формування толерантності у майбутніх своїх вихованців. 

Зважаючи на викладене вище можна стверджувати, що формування толерантності у майбутніх педагогів 

молодших класів є одним із важливих завдань вищих навчальних закладів. Від того яким є педагог залежить, якими 

будуть його вихованці, як вони будуть себе поводити, вчитись, без сумніві від педагога залежить весь навчально-

виховний процес. Адже в сучасному суспільстві спостерігається збільшення неконтрольованого впливу 

інформаційного потоку, комп’ютеризація освітнього середовища, інтенсифікація навчального процесу, збіднення 

емоційно-духовного розвитку суспільства. Тому одним із пріоритетних завдань учителя початкової школи є 

нівелювання негативних чинників упливу на формування і розвиток особистості, створення толерантного, гуманного, 

особистісно-орієнтованого педагогічного середовища, сприятливих умов для реалізації творчих здібностей 

молодшого школяра 

Тому, перед закладами освіти України, зокрема вишами, які готують педагогів, стоїть завдання не лише у 

формуванні майбутнього вчителя, який володіє глибокими професійними знаннями і вміннями, а й в орієнтації 

всього навчально-виховного процесу на формування загальнолюдських цінностей в умовах полікультурного 

суспільства України, формування толерантної особистості, здатної налагоджувати конструктивну взаємодію в аспекті 

порозуміння як з усіма учасниками педагогічного процесу, так і у повсякденному житті. Сучасне студентство, як 

майбутня інтелектуальна еліта країни, повинно, на наш погляд, стати активним провідником ідей толерантності, 

гарантуючи цим стабільний розвиток усього суспільства. 

Знання майбутніх педагогів молодшої школи про проблему толерантності та можливості її реалізації в 

практичній діяльності повинні бути підкріплені відповідними вміннями та навичками. Під час проходження 

студентами виробничих практик майбутні вчителі початкових класів можуть спробувати вперше впровадити свої 

знання про толерантність як теоретичний феномен і стиль поведінки в безпосередньому спілкуванні з учнями 

молодших класів. 
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У сучасній освіті все більше стають анархонізмами тенденції до запам’ятовування великого масиву 

інформації, поступаючись пріоритету розвитку в учня гнучкості мислення, критичності, нешаблонності у побудові 

власної думки тощо. Саме тоді особистість навчиться орієнтуватися у бурхливому морі інформації та змін, що 

постійно відбуваються, і зможе відкрити щось нове, до цього незнане.  

Проблеми творчості широко розглядались у психологічній науці. Великий внесок у розробку проблем 
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творчих здібностей, обдарованості особистості зробили такі науковці, як Б.Г. Ананьєв, Д. Б. Богоявленська, Л.С. 

Виготський, П. Я. Гальперін, О.Н. Лук, Н.С. Лейтис, В.О. Моляко, Я.О. Пономарьов, В.А. Романець, С.Л. 

Рубінштейн, Б.М. Теплов, О.Є. Тунік та інші. Серед зарубіжних науковців найбільш відомі імена Д.Ж Гілфорда, Е. 

Торренса, Н. Когана та інших [4, c. 67]. 

Для формування творчих здібностей студентів насамперед потрібно забезпечити сприятливі педагогічні 

умови. 

У сучасній науці дослідники процесу шкільної та вузівської підготовки виділяють декілька груп 

педагогічних умов. І. Богданова [2, c. 12] до таких умов відносить підручники, програми, системи творчих та 

проблемних завдань. В. Андрєєв [1, с. 123] суттєво важливим вважає застосування комплексу навчальних методів і 

форм залежно від змісту та специфіки матеріалу, що підлягає вивченню, моделювання майбутньої педагогічної 

діяльності. Левчук [5, с. 98.], характеризуючи умови, що сприяють продуктивності підготовки майбутніх педагогів, 

наголошує на потребі врахування особливостей пізнавальної діяльності конкретного студента (пам’яті, уяви, 

мислення, тобто мотиваційно-вольової сфери). 

Серед основних педагогічних умов формування творчих здібностей майбутніх вчителів технологій 

виділяють: 

- організаційні (особливості організації навчально-виховного процесу, матеріально-технічне забезпечення); 

- методичні (удосконалення навчально-методичного забезпечення);  

- психолого-педагогічні (мотивація навчальної діяльності, знання, вміння і навички, яких набувають у ході 

фахової підготовки, створення творчої атмосфери, залучення студентів до творчої діяльності). 

Організаційні умови пов’язані зі специфікою змісту, засобів, форм і методів навчального процесу та 

практичною підготовкою майбутнього вчителя технологій, відповідним матеріально-технічним забезпеченням, 

розробка та впровадження галузевих стандартів вищої освіти. 

Методичні умови, пов’язані із навчально-методичним забезпеченням навчально-виховного процесу, це, 

насамперед, удосконалення навчальних та робочих програм з дисциплін, за якими готують майбутніх учителів 

технологій; розроблення та впровадження інформаційних технологій навчання майбутніх фахівців; удосконалення 

електронної бази нормативної документації та інших положень; підготовка наукових, навчально-методичних 

розробок з дисциплін технологічного циклу, які застосовують для формування творчих здібностей майбутнього 

вчителя; наукова та організаційна діяльність в руслі підготовки навчально-методичних матеріалів, підручників, 

посібників з метою забезпечення самостійної роботи студентів [6, c. 50]. 

Психолого-педагогічні умови – це умови, специфіка яких зумовлена психологічною готовністю до 

педагогічної праці та суб’єкт-суб’єктні відносини між викладачем та студентом. До згаданих умов належать: 

- мотивація навчальної діяльності,  

- знання, вміння і навички, що формуються у процесі фахової підготовки, 

-  створення творчої атмосфери, 

- залучення студентів до творчої діяльності [7, c. 82]. 

У вітчизняній літературі домінуючою є думка, що творчу особистість визначає не тільки високий творчий 

потенціал, а й ступінь активного в його реалізації.  

Будь-яка здібність є здатністю до чого-небудь, до певної діяльності. Наявність у людини певної здібності 

означає придатність її до певної діяльності. Будь-яка специфічна діяльність вимагає від особистості певних даних. 

Здібності відбиваються на успішності виконання діяльності людини, швидкості її опанування та відсутності 

суттєвих помилок в ній. 

Здібності – це сукупність індивідуально-психічних якостей особистості, які виражають її готовність до 

оволодіння певними видами діяльності й до їхнього успішного виконання та вдосконалення в них. 

Творчі здібності – це синтез якостей особистості, що характеризують ступінь їх відповідності вимогам 

певної навчально-творчої діяльності і обумовлюють рівень її результативності. [7, c. 146]  

Творчі здібності закладені і існують в кожній особистості. Творчість швидше не вид, а стиль діяльності. 

Творчість – це теоретична, і практична діяльність людини, яка зумовлює одержання об’єктивно нових результатів. 

Такими результатами можуть бути нові знання, оригінальні способи розв’язання певної проблеми, наукові відкриття, 

нові технології, високомистецькі художні твори тощо. 

На думку Дж.Гілфорда, в основі формування і розвитку креативності лежать мислительні операції 

дивергенції (варіантність розв’язку творчих завдань, на відміну від конвергенції – послідовної розробки одного 

варіанта розв’язку), імплікація (робота асоціативної пам’яті) та перетворювальна діяльність. [3, c. 47] 

Творчість майбутніх вчителів технологій розуміють, як процес створення ними оригінальних 

продуктів, виробів, у ході роботи над якими самостійно застосовуються засвоєнні знання, уміння, навички, 

здійснюється їх перенесення, комбінування способів діяльності або створення нового для дитини підходу до 

виконання завдання. 
Отже, одним із стратегічних завдань сучасної педагогічної освіти у вищих навчальних закладах є підготовка 

такого вчителя технологій, який повинен глибоко розуміти, відчувати сутність мистецтва, бути творчим і активним у 

всіх життєвих ситуаціях, а головне – передати свої знання й уміння дітям, збудити в них потяг до прекрасного, 

зробити все необхідне для того, щоб творчість стала для них життєво важливою і необхідною [6, c.52].  

Для оцінки й аналізу рівня сформованості творчих здібностей майбутніх учителів технологій у процесі 

фахової підготовки нами було проведено дослідження, яке показало, що рівень сформованості у студентів ціле-

мотиваційного, когнітивно-змістового, діяльнісно-операційного компонентів знаходяться на неналежному рівні. 

Основними причинами несформованості творчих здібностей у майбутніх фахівців є недостатнє 

застосування творчих завдань на заняттях, недостатність базових знань студентів, викладачі недостатньо акцентують 

увагу на розвитку мотиваційної сфери під час навчального процесу та ін.  

Необхідність удосконалення процесу підготовки майбутніх учителів технологій, а також потреба реалізації 
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мети і завдань дослідження стало підґрунтям створення моделі та впровадження технології формування творчих 

здібностей майбутніх учителів технологій у процесі фахової підготовки. 

Моделювання процесу формування творчих здібностей майбутніх учителів технологій дало можливість 

розробити поетапну технологію на основі інтегративного підходу, одним із напрямів якого було вивчення інших 

педагогічних технологій. 

Для реалізації процесу формування творчих здібностей студентів було розроблено спеціальну програму, що 

складалася з трьох етапів підготовки студентів: 

І етап - інформації пошуковий лекції (бесіди, зустрічі з вчителями-новаторами);  

II етап - організаційно-діяльнісний (практичні заняття, дискусії, диспути, тренінги, ділові ігри, методичні 

рекомендації до фахових дисциплін, творчі проекти, вивчення педагогічного досвіду, самостійна робота);  

III етап - оцінно-результативний (захист курсових робіт, участь в олімпіадах, розробка уроків, захист 

навчальних проектів, розробка творчих завдань, науково-практичні конференції, педагогічна практика). 

Технологія реалізації кожного етапу підготовки майбутніх учителів технологій під час вивчення дисциплін 

складалася із таких компонентів: ціле-мотиваційного, когнітивно-змістового, діяльнісно-операційного, оцінно-

результативного. 

Перший етап відзначався формуванням творчої індивідуальності, професійної орієнтації та мотивації 

майбутнього педагога. 

Під час дослідження було використало різні типи лекцій, а саме: інформаційну, проблемну, лекцію-

дискусію, лекцію-бесіду, лекцію з розглядом конкретних навчальних ситуацій, лекцію-діалог, лекцію зі зворотнім 

зв’язком, лекцію-прес-конференцію тощо, бесіди та зустрічі з учителями- новаторами. 

На 2-му етапі оперували такими формами і методами педагогічної технології, як семінарсько-практичні 

заняття, дискусії, диспути, тренінги, ділові ігри. 

Під час проведення дослідження ми використовували на заняттях різні форми, прийоми і методи, які 

сприяють формуванню творчих здібностей студентів. Йдеться про такі, як аналіз через синтез, розв’язування задач 

методом мозкового штурму, метод евристичних питань, метод аналогії. 

Третій етап - оцінно-результативний передбачав реалізацію творчих здобутків майбутніх учителів у 

процесі проектування (захист педагогічних проектів, розробка творчих завдань, рольовий тренінг тощо), участі у 

науково-пошуковій діяльності (робота проблемних груп, наукових гуртків, конкурсах наукових робіт, студентських 

науково-практичних конференціях). Під час проведеного дослідження студенти не лише відвідували заняття, а й 

займались науковою діяльністю. 

Отже, проведений нами педагогічний експеримент дозволив визначити, що розроблена технологія сприяє 

розвитку творчих здібностей майбутніх учителів. Результати педагогічного експерименту повністю підтвердили 

гіпотезу дослідження і засвідчили позитивну динаміку розвитку творчих здібностей майбутніх учителів технологій. 

Теоретично обґрунтовані педагогічні засади творчого розвитку студентів педагогічних факультетів сприяли 

позитивному вирішенню вказаної проблеми, забезпечили послідовний і ефективний розвиток творчих здібностей 

майбутніх вчителів. 
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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТІСНИХ ЯКОСТЕЙ У ДІТЕЙ 

ІЗ ЗАТРИМКОЮ ПСИХІЧНОГО РОЗВИТКУ 

Сидоренко І.А., магістрант 

Руденко Н. М., кандидат психологічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
В умовах фундаментальної перебудови системи освіти в Україні посилена увага приділяється проблемі 

виховання і розвитку дітей з особливими потребами. На законодавчому рівні це закріплено у низці державних 

документів (Закон про освіту, Національна доктрина розвитку освіти України у ХХІ ст., Концепція держстандарту 

спеціальної освіти дітей з особливими потребами, Закон про дошкільну освіту). 

Удосконалення системи навчання дітей із особливими освітніми потребами вимагає більш глибокого 

вивчення стану готовності цієї категорії дітей до подальшого шкільного навчання. Від організаційних засад процесу 

підготовки дитини до навчання, його змістового і методичного наповнення, використання особистісно орієнтованого 

підходу в корекційній роботі залежить не лише якість шкільного навчання, а й формування особистості майбутнього 

учня. Значну частину контингенту дітей із труднощами в навчанні складають діти із «затримкою психічного 

розвитку» (ЗПР). Отже, турбота про дітей цієї категорії є одним з пріоритетних напрямів сучасної освітньої практики 

[5, 11]. 

Теоретико-методичні основи проблеми підготовки педагогів дошкільної освіти для забезпечення психолого-
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